

靈裏貧窮的人有福了

馬太福音 5:3

莊劉真光師母

前言

耶穌在馬太福音 5-7 章的教訓被稱之為“登山寶訓”，在此耶穌所教導的對象是“門徒”，乃指所有願意來跟從耶穌的人。“登山寶訓”的主題是講論天國(即神的國)的標準與要求，因此也包含了警告。耶穌開宗明義首先以“八福”來講論天國的規範。

I. “八福”的信息(太 5:3-12)

1. “八福”的形式—“有福了”(Blessed)

- A. 這種形式源自舊約的智慧文學，特別是詩篇。
- B. “有福了”的意義
 - 1) 基本的字義
 - 2) 應用在神身上 (Blessed be the Lord)
 - 3) 應用在人身上 (Blessed are the ----)
- C. “八福”的前三福乃是賽 61:1-3 的迴響，因此“八福”是宣講彌賽亞君王所帶給人末世的福氣，即神的國臨到所帶來的新氣象，但這同時也暗示了勸勉和督促。

II. 第一福—靈裏貧窮(虛心)的人有福了(太 5:3)

1. 舊約約背景

2. “靈裏貧窮”的意義

A. “靈裏貧窮”不是什麼意思

B. “靈裏貧窮”是什麼意思

C. “靈裏貧窮”是一切靈命的根基

3. 如何才能認識自己“靈裏的貧窮”

- A. 老底嘉教會是今日教會的警戒 (啓 3:17-19)
- B. 神允許我們受到各樣的打擊和挫折，好叫我們真知道自己內在的貧窮，可憐，與無助。

4. 神對“靈裏貧窮”的人之應許—天國是他們的

- A. “天國”的意義
- B. 這個應許的實現包括現在與將來

結論

討論問題：

- (1) 請省察自己身為基督徒，所追求的“福”是什麼？
- (2) 你是否真知道自己靈裏的貧窮？神如何幫助你對自我有這種認識？請分享。
- (3) 你是否已享受到神的同在和神的治理這樣的福氣？請分享。